

温暖
20年

为了失学儿童,我们不遗余力

宁波晚报把推动公益助学作为自己应尽的社会责任。

早在2000年4月24日,宁波晚报就与宁波慈善总会联合发起牵手结对慈善助学活动,101名品学较好的特困学生因此得到资助。

2006年,感动浙江感动中国的“甬黔携手·万人助学”活动,宁波晚报是主要的发起单位之一;始于2005年的“彩虹助学”大型公益活动,是宁波晚报与市慈善总会联合推出的,并一直坚持至今。

除了大型公益助学活动,多年来宁波晚报还关注个案,帮助解决他们的上学问题……

行动的力量·公益助学



2006年,万人助学现场。 记者 龚国荣 摄

万人助学:感动中国的宁波“爱心纪录”

2006年8月19日,宁波市民的爱心感动了整个中国。

当天,在市区的天一广场和其他县(市)区最热闹的10个广场,同时举行“甬黔携手·万人助学”广场助学活动。在开幕式上,宁波市领导率先垂范,结对助学,各单位干部职工争先伸出捐助之手,广大市民更是争先恐后。不顾骄阳似火,白发苍苍的老人来了,带着孩子的夫妻来了,热恋中的情侣来了,公安武警战士来了……仅仅一个上午,1.1万名贵州贫困学子就被热情的上万名宁波市民抢“助”一空,场面空前宏大感人。到当年年底,宁波市民与贵州贫困学生的结对数更达到了1.5万名。

新华社以题为《宁波人刷新“爱心纪录”:一小时“抢光”两千名贵州贫困学生》报道了此事。中央电视台新闻联播节目、《中国青年报》、人民网等中央级媒体和《浙江日报》等省级媒

体也报道了此事。

这场活动,是由宁波市扶贫办、宁波晚报社和市电视台共同组织发起的。最初感动,源自晚报的一篇报道。2006年3月29日,晚报报道了曾是贵州知青的张义恩和他的同事助学百名贵州贫困学生的感人故事。报道刊发后,许多读者打电话到本报,要求向张义恩学习,结对帮扶贵州孩子上学。晚报编辑部产生了派记者走进贵州的想法,希望通过现场报道,使更多的贵州贫困孩子在宁波得到帮助。随着活动开展,越来越多的市民加入了这场爱心助学的行列,“一个人的行动”先是化为“整个北仑的行动”,最终创造了“整个宁波的行动”的爱心奇迹。

宁波市民万人助学,最终获得当年的“浙江骄傲”荣誉。

彩虹助学:每年5月都是宁波的爱心牵手季

从2005年至今的每年5月,宁波晚报都会雷打不动地用两个整版,刊登当年“彩虹助学”大型公益行动的受助学生情况,让爱心人士可以来人或来电向市慈善总会结对认助。有读者笑称,“这是属于宁波全城的爱心牵手季”。

“彩虹助学”,是晚报与市慈善总会联合推出的一个公益助学项目,一直坚持至今。目前,已有12批贫困大学生结对助学,每年人数从100名增加到200名,迄今已助学1691名,累计吸纳社会资金955万元。

这些受助的贫困大学生,都是由在甬13所高校推荐、经市慈善总会筛选确定的。他们中,有的是孤儿,有的父母双残,有的家庭遭遇意外不幸。虽然求学的道路异常艰辛,但他们发奋学习、自立自强,在校都是品学优良的学生。进入“彩虹助学”推荐名单中的每一位学生,都将享受一学年3000元的爱心资助,直到大学毕业。

这个公益助学平台,吸引了众多爱心人士



爱心市民与结对大学生交流。 记者 张柯 摄

和爱心企业的参与。据统计,此前推出的12批彩虹助学,共计参加助学的个人有1179人,单位50家,他们都及时解缴了助学金,以此为莘莘学子加油打气。 记者 梅子满 滕华

相关链接

“捡砖头”的贵州小姑娘圆了读书梦

20年来,晚报不遗余力地推动社会公益助学事业发展,也在以媒体的力量直接帮助很多孩子圆了上学梦。如今在一家企业做办公室文员的赵鸿燕,曾经作为本报“捡砖头的贵州小姑娘”报道的主角而备受社会关注。

老家在贵州省仁怀县的她,2001年3月随打工的父母来到宁波。2002年8月,本报摄影记者龚国荣意外地发现了她,当年9岁的她怀着读书的梦想,在环城西路边一工地上捡砖头。赵鸿燕告诉记者,她到现在都记得自己刚见到龚叔叔的样子,“当时我还把他当成坏人,吓得大叫起来。”

从此,本报对她的关注和帮助从未间断。2002年9月,赵鸿燕免费进入海曙西门社区外来人员子弟学校就读。2008年,入读海曙西郊中心学校初中部,2011年入读甬江职高女子分校,享受相关费用减免政策。2013年,赵鸿燕从学校毕业走上了工作岗位。她在求学路上所走的每一步,几乎都有本报的努力在。

今年7月份,赵鸿燕还和家人一起回了趟贵州老家。发现当地修了不少新楼房,但住的多是些老年人,年轻人大都外出打工了。“8年没回去了,我都有点水土不服了。”赵鸿燕说,她妈妈开玩笑说以后做宁波人算了。

记者 王霞开



长大后的赵鸿燕。 记者 龚国荣 摄